

Овладение лыжным спортом— дело государственной важности

Овладеть техникой искусственной ходьбы на лыжах—стремление подавляющего большинства граждан нашей страны и особенно молодежи. Лыжная подготовка имеет большое оборонное значение. Народный комиссар обороны Союза ССР тов. С. Б. Тимошенко говорит: «Успех боя в значительной мере будет зависеть не только от хорошей военной техники, но и от умелых, инициативных действий самих бойцов, от их физической закаленности и выносливости—от того, насколько они будут хорошо обучены, натренированы длительно переносить суровые условия боевой обстановки...»

Физическую закаленность и выносливость—эти качества как раз и прививает лыжный спорт. Это положение хорошо поняла многочисленная армия лыжников из числа рабочих, колхозников и интеллигенции, готовящая себя к обороне родины. Новсюду в городах и селах Советского Союза сотни тысяч граждан различных возрастов и профессий встали на лыжи. Лыжный спорт в нашей стране стал всенародным спортом.

Нынешней зимой проводятся ряд массовых соревнований по лыжам. Крупнейшими из них являются заканчивающийся сегодня третий кросс профсоюзов, всеармейский лыжный кросс им. тов. Тимошенко и комсомольский—им. XXIII годовщины Красной Армии, который начнется 2 февраля текущего года.

В отличие от всех остальных последний кросс, проводимый впервые, имеет свои особенности. Заключаются они в том, что к участию в этом кроссе допускаются только те комсомольцы и товарищи из несомкнутой молодежи, которые сдали лыжные нормы комплекса ГТО. Это обязывает участников кросса пройти предварительную подготовку по программе тренировочного минимума.

Неплохо за подготовку к комсомольскому кроссу им. XXIII годовщины Красной Армии взялась молодежь нашего района. С каждым днем все шире и шире развертываются тренировочные походы. Организовано они проходят в Успенске, Большом-Макателеме, Николаевке, в Первомайской средней школе, школе ФЗО и в ряде других мест. Десятки комсомольцев там сдали лыжные и пешие нормы тренировочного минимума. В целом по району нормы комплекса ГТО и БГТО сдали свыше 200 юношей и девушек, тем самым они уже завоевали право участия в комсомольском лыжном кроссе.

С большим задором проводятся тренировки комсомольцами первичных организаций ВЛКСМ цилиндрического цеха Первомайского металлургического завода, Обуховской сельхозартели «Красный борец», Мало-Мака-

телемской «Новая жизнь».

Следует однако отметить, что отдельные комсомольские организации проявляют недопустимую медлительность в подготовке к кроссу. Секретарь комсомольской организации железнодорожного цеха тов. Панфилов, например, не занимается этим сам и не организует своих комсомольцев. Такое же положение в первичных комсомольских организациях Урейского колхоза им. XVI партсъезда, Елховского—«Заря» и Первомайского леспрохоза.

Районный комитет комсомола должен являться боевым штабом руководства всей подготовительной деятельностью в кроссу. На практике же этого не видно. Даже некоторые члены бюро райкома, как тт. Мордовина и Порошикова проявляют полную бездеятельность, не выполняют решение бюро о подготовке к кроссу.

Одновременно с указанными лыжными соревнованиями проводится всесоюзный лыжный кросс колхозников. Основной задачей его является вовлечение возможно большего количества трудоспособных колхозников и колхозниц в подготовку и сдачу лыжных норм комплекса ГТО. Участникам этого кросса мужчинам необходимо пройти 10 километров за 1 час 5 минут, женщинам—3 километра за 22 минуты.

Комсомольские организации сельской местности, правления колхозов обязаны доходчиво разъяснить широким массам колхозников значение лыжного спорта, немедленно начать подготовку к лыжному кроссу. Это в свою очередь сыграет большую роль в деле подготовки и успешного проведения комсомольского кросса.

Проводимые массовые соревнования—это смотр работы добровольных спортивных обществ профсоюзов, смотр военно-физкультурной работы комсомольских организаций, смотр всей советской физкультуры.

В успешном проведении лыжных кроссов огромную работу должен проделать районный совет физической культуры. Его руководитель тов. Бодряшкин обязан стать подлинным организатором среди трудящихся района, мобилизуя их на овладение лыжным делом. Работа по воспитанию искусственных лыжников отнюдь не может ограничиваться только подготовкой к кроссам и их проведением. Этим важным делом следует заниматься повседневно на протяжении всей зимы. Больше внимания этому мероприятию должны уделять партийные организации.

Надо, наконец, понять, что развитие лыжного спорта, вовлечение в занятие лыжами широких слоев населения—дело большой государственной важности.

В Советской Латвии.
С установлением в Латвии Советской власти медицинское обслуживание трудящихся стало бесплатным.



В 1-й рижской городской больнице. Главный врач больницы Шилиньш беседует с больной учительницей Эмилией Круминьш.

Фото Д. Чернова.
Фото ТАСС.

Итоги заочных соревнований по лыжам

С 10 по 20 января в районе проходили заочные лыжные соревнования с комсомольцами Карело-Финской ССР.

19 января состоялись соревнования комсомольцев пос. Ташино. В них принимало участие 140 человек.

На дистанцию 10 километров лучшие результаты показали учащиеся средней школы: Борис Араев и Вл. Ликов.

Из комсомольцев сельских организаций ВЛКСМ хорошие показатели имеют М. П. Рыльцын и Е. И. Пыринов (деревня Пруды, Нелейского сельсовета). Всего по району, из принимавших участие в соревнованиях, сдали нормы по лыжам 365 человек, в том числе 146 школьников.

И. Бодряшкин.

За первенство в кроссе

С 20 по 30 января во всех комсомольских организациях района проводился смотр готовности к проведению лыжного кросса имени XXIII годовщины Красной Армии.

26 января Урейская комсомольская организация, обсуждая вопрос о подготовке к кроссу, решила создать 3 команды по 5 человек в каждой. Командирами команд назначены лучшие комсомольцы: М. А. Синельников, Е. И. Портнова и В. Е. Синельников.

Команды вступили между собой в соревнование на лучшую подготовку и активное участие в проведении кросса.

Урейская организация ВЛКСМ вызвала на соревнование комсомольцев Николаевской организации за первенство в кроссе.

В. Новар.

Соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

Цилиндровый цех за последнее время...

В январе месяце цилиндрический цех Первомайского завода выходит из того прорыва, в котором он находился в течение всего 1940 года. За последние дни цех стал выпускать годной продукции более 100 проц. планового задания, увеличивая изо дня в день производительность. 20 января, например, задание выполнено на 114,7 проц, 23—на 125 и 27 января—на 127 проц. В улучшении работы цеха большую

роль сыграло социалистическое соревнование.

На сборке камер и цилиндров работают две смены, которые соревнуются между собой. Смена, руководимая т. Лашковым, опираясь на лучших стахановцев, идет впереди.

Коллектив цеха старается закрепить свои достижения и ко дню открытия XVIII партийной конференции прийти с новыми производственными показателями.
М. Смагин.

«Активно готовятся к весне»

Петровка. (По телефону). Идя навстречу XVIII Всесоюзной партконференции, колхозы сельсовета активно готовятся к весне текущего года.

В колхозе им. Ленина весь инвентарь: плуги, бороны, оральные хомуты приведен в полную готовность. Идет заготовка и вывозка минеральных удобрений. На 28 января собрано золь и птичьего помета 27 центнеров, завезено минеральных удобрений 7 тонн, заготовлено 50 тонн торфа, за зиму вывезено на полевые участки 1.100 возов навоза.

Вместе с этим идет и подготовка семян: отсортировано 200 центнеров.

Большую помощь колхозу в подготовке к весне оказывает комсомольская организация.

Комсомольцы проявляют инициативу во всех видах артельных работ.

Полностью отремонтированы плуги, бороны и другой инвентарь в Григорьевском колхозе им. Калинина. 200 тонн там заготовлено торфа, на 200 гектарах проведено снегозадержание. Семенной овес в количестве 150 центнеров протрирован.

Большая работа по подготовке к весеннему севу проведена также в Малиновской сельхозартели «Заря будущего». 13 плугов двухорпусных и 15 одноорпусных отремонтированы. В порядок приведены бороны и хомуты. Завезено 16 тонн минеральных удобрений. Полностью очищено семенное зерно.
И. Чугунов.

План вывозки навоза выполнен

В районному совещанию передовиков сельского хозяйства колхозы Акселя-Выселского сельсовета приходят с неплохими показателями в деле подготовки к весне.

В Урейском колхозе им. XVI партсъезда заготовлено торфа 104 тонны. План вывозки на-

воза в 5 тысяч возов выполнен. За последние дни 6 лошадей работают на дорожном строительстве.

950 возов навоза и 100 тонн торфа заготовлено и вывезено в колхозе «Пробуждение».

З. Сорочкин.

Вторично сортируют семена

Обухово. (По телефону). В сельхозартели «Красный борец» широко развернута работа по очистке семян. 28 января с утра первая бригада колхоза начала вторично сортировать семена. Сортирование, бригады будут вести поочередно. Они взяли на себя обязательство—ко дню открытия XVIII

партийной конференции отсортировать более 200 тонн семенного зерна.

Хорошо в колхозе проходит заготовка местных удобрений. Золь и птичьего помета собрано 35 центн. На площади 270 гектаров произведено снегозадержание.

Я. П. Беляков.



Знатный бригадир тракторной бригады Можарской МТС Можарского района, Рязанской области, награжденный Большой золотой медалью ВЗХВ тов. И. И. Бортакоский беседует с лучшими стахановцами трактористами своей бригады.

Слева направо: И. Е. Мастяев—помощник бригадира, награжден Малой золотой медалью, Г. Ф. Андросов—тракторист, награжден Большой золотой медалью, А. П. Сергеев—тракторист, награжден Большой серебряной медалью и И. И. Бортакоский.



